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КОМУНІКАЦІЯ З ВИКЛАДАЧЕМ 

Поза заняттями офіційним каналом комунікації з викладачем використовується 

листування у групі Telegram, а також електронні листи. Умови листування: 1) в темі листа 

обов’язково має бути зазначена назва дисципліни (скорочено — ОРТЖ); 2) в полі тексту 

листа позначити, хто звертається; 3) файли підписувати таким чином: прізвище_ завдання. 

Розширення: текст — doc, docx, pdf, ілюстрації — jpeg, tif 

 

КОНСУЛЬТАЦІЇ 

За необхідності можлива поглиблена позаудиторна консультація очна або у 

дистанційному форматі (GoogleMeet, Zoom, Discord), яка відбувається за попередньою 

домовленістю. 

ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

Дисципліна має обов’язкові передумови для вивчення. 

 

НЕОБХІДНЕ ОБЛАДНАННЯ 

Блокнот для конспекту, ручка. Комп’ютерна техніка (ноутбук, планшет тощо) з 

можливістю виходу до мережі Інтернет. Програми, необхідні для виконання завдань: 

Microsoft Word. Мікроскопи МБС-2, МБС-9, портативний цифровий мікроскоп. Приладдя 

для дослідження в ультрафіолетовому та інфрачервоному діапазоні довжини 

електромагнітних хвиль. Негатоскоп. Лупи 3-10 крат. Набір світлофільтрів. Реактиви для 

мікрохімічних досліджень. Різновиди клеїв (глютинові, осетрові, синтетичні) та електронні 

праски для укріплення фарбового шару. Різновиди фарб (акрилові, олійні, акварель) та 

розчинники (вода, скипидар, лак дамарний) для поповнення втрат фарбового шару. Крейда 

для поповнення втрат ґрунту. Засоби індивідуального захисту: захисні рукавички, маски 

для обличчя або респіратори, захисні окуляри або щитки для захисту очей. 

 

НАВЧАЛЬНІ МАТЕРІАЛИ 

 

Навчально-методичне забезпечення дисципліни включає методичні рекомендації, 

фахову літературу, альбоми з репродукціями, а також твори живопису з попередніми 

реставраційними втручаннями або їх фотоматеріали. Вагоме місце в освітньому процесі 

посідає вивчення реставраційних паспортів відновлених пам’яток, що сприяє глибшому 

розумінню практичних аспектів реставраційної діяльності. Зміст курсу сформовано на 

основі численних наукових праць українських і зарубіжних дослідників, присвячених 

теоретичним та прикладним питанням реставрації. Навчальна дисципліна «Основи 

реставрації творів живопису» орієнтована на інтеграцію теоретичних знань із 

практичними та експериментальними напрацюваннями, що є необхідною умовою для 

формування професійних умінь здобувачів освіти та розвитку їхньої фахової 

компетентності. 
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Додаткові інформаційні ресурси доступні для опрацювання в мережі Інтернет. 

Посилання на відповідні спеціалізовані вебресурси надаються викладачем під час 

практичних занять, за запитом здобувачів після їх завершення або в межах електронного 

листування. 

 

МЕТА Й ЗАВДАННЯ КУРСУ 

Метою вивчення дисципліни «Основи реставрації творів живопису» є: 

 

 Ознайомлення здобувачів освіти з базовими поняттями та термінологією у сфері 

реставрації й консервації мистецьких творів. 

 

 Засвоєння студентами основних принципів догляду за творами мистецтва та початкових 

консерваційних методів із пріоритетом збереження автентичності матеріалів. 

 

 Розвиток умінь фіксації стану збереженості мистецьких об’єктів шляхом ведення 

первинної реставраційної документації, а також навичок розпізнавання найпоширеніших 

видів ушкоджень. 

 

 Формування підґрунтя для подальшого вивчення спеціалізованих реставраційних 

дисциплін через ознайомлення з основними етапами та технологічними процесами 

реставрації. 

 

 

Компетентності, що забезпечує дисципліна: 

 

ЗК 2. Здатність зберігати, примножувати та популяризувати культурно-мистецькі, 

екологічні, моральні й наукові цінності суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної галузі, її місця в системі знань про природу і 

суспільство, а також застосовувати різні види рухової активності для підтримання 

здорового способу життя. 

ЗК 5. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 6. Здатність застосовувати набуті знання та уміння у практичних професійних 

ситуаціях. 

ЗК 7. Навички ефективного використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

ЗК 8. Здатність здійснювати пошук, оброблення та критичний аналіз інформації з 

різноманітних джерел. 

ЗК 11. Здатність оцінювати якість виконуваних робіт та забезпечувати дотримання 

професійних стандартів. 
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Спеціальні (фахові) компетентності 

СК 1. Здатність розуміти базові теоретичні й практичні закономірності створення 

цілісного продукту предметно-просторового та візуального середовища. 

СК 2. Здатність оперувати основними класичними та сучасними категоріями і 

концепціями мистецтвознавчої науки. 

СК 3. Здатність формулювати цілі особистісного й професійного розвитку та визначати 

умови їх досягнення з урахуванням тенденцій розвитку галузі, етапів професійного 

зростання й індивідуальних особливостей. 

СК 4. Здатність оволодівати різними техніками й технологіями роботи з матеріалами 

відповідно до обраної спеціалізації. 

СК 7. Здатність адаптувати творчу діяльність (індивідуальну та колективну) до вимог і 

умов замовника або споживача. 

СК 8. Здатність здійснювати аналіз і систематизацію зібраної інформації, проводити 

діагностику стану збереженості матеріально-предметної структури твору мистецтва та 

формулювати мету реставраційного втручання. 

СК 9. Здатність застосовувати професійні знання у практичній, науковій та 

мистецтвознавчій діяльності. 

СК 11. Здатність здійснювати сучасні мистецтвознавчі дослідження з використанням 

інформаційно-комунікаційних технологій. 

СК 12. Здатність презентувати художні твори та результати мистецтвознавчих досліджень 

у вітчизняному й міжнародному професійному середовищі. 

 

Очікувані програмні результати навчання: 

 

ПРН 2. Виявляти сучасні знання і розуміння предметної галузі та сфери професійної 

діяльності, застосовувати набуті знання у практичних ситуаціях. 

ПРН 3. Формувати різні типи документів професійного спрямування згідно з вимогами 

культури усного і писемного мовлення. 

ПРН 4. Орієнтуватися в розмаїтті сучасних програмних та апаратних засобів, 

використовувати знання і навички роботи з фаховим комп’ютерним забезпеченням (за 

спеціалізаціями). 

ПРН 5. Аналізувати та обробляти інформацію з різних джерел. 

ПРН 7. Відображати морфологічні, стильові та кольоро-фактурні властивості 

об’єктів образотворчого, декоративного мистецтва, реставрації та використовувати 

існуючі методики реставрації творів мистецтва в практичній діяльності за фахом. 

ПРН 9. Застосовувати знання з історії мистецтв у професійній діяльності, впроваджувати 

український та зарубіжний мистецький досвід. 

ПРН 10. Володіти основами наукового дослідження (робота з бібліографією, реферування, 

рецензування, приладові та мікрохімічні дослідження).
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ПРН 11. Визначати мету, завдання та етапи мистецької, реставраційної та дослідницької 

діяльності, сприяти оптимальним соціально-психологічним умовам для якісного виконання 

роботи. 

ПРН 13. Застосовувати сучасне програмне забезпечення у професійній діяльності (за 

спеціалізаціями). 

ПРН 14. Трактувати формотворчі засоби образотворчого мистецтва, декоративного 

мистецтва, реставрації як відображення історичних, соціокультурних, економічних і 

технологічних етапів розвитку суспільства, комплексно визначати їхню функціональну та 

естетичну специфіку у комунікативному просторі. 

ПРН 15. Володіти фаховою термінологією, теорією і методикою образотворчого 

мистецтва, декоративного мистецтва, реставрації мистецьких творів. 

ПРН 16. Розуміти вагому роль українських етномистецьких традицій у стильових 

рішеннях творів образотворчого, декоративного та сучасного візуального мистецтва. 

ПРН 17. Популяризувати надбання національної та всесвітньої культурної спадщини, а 

також сприяти проявам патріотизму, національного самоусвідомлення та етнокультурної 

самоідентифікації. 

ПРН 18. Формувати екологічну свідомість і культуру особистості, застосовувати 

екологічні принципи в житті та професійній діяльності 

 

ОПИС ДИСЦИПЛІНИ 

Програма курсу спрямована на формування у здобувачів базових знань з 

консервації творів мистецтв. Робота кожного студента ведеться згідно індивідуального 

плану, який затверджується викладачем. На вивчення дисципліни відводиться 210 годин у 

2 семестрі, з яких 105годин – практичні та 105 годин – самостійні заняття. Навчальна 

дисципліна «Основи реставраціі творів живопису» складається з 2 змістових модулів, які 

містять 8 завдань, які зв’язані між собою змістовими складовими. 

 

2 курс. 4 семестр. Ознайомлення з теоретичною складовою курсу «Реставрація 

творів живопису». Консервація творів живопису з середніми руйнуваннями фарбового 

шару, ґрунту, основи. 

 

ЗМІСТОВНЕ НАВАНТАЖЕННЯ 

 

Тема 1. Закріплення знань техніки дублювання пругів. Підготовка полотна 

для виготовлення дублювальних пруг. 

13 

Тема 2. Розтяжка полотна. Проклейка полотна. Вимірювання і розкреслення 

дублювальних пруг. 

13 

Тема 3. Підготовка експозиційного підрамника. Гідрофобізація деревини. 

Воскоскипидарні пропитки і види їх нанесення. 

13 

Тема 4. Натягування авторського полотна на експозиційний підрамник. 

Тонування реставраційних вставок основи. Натягування полотна на 

підрамник. Кріплення полотна цвяхами та скобами. Шайби. Кріплення 

кілків. Поповнення втрат дерев’яних основ. Тонування вставок. 

13 

Тема 5. Підведення реставраційного ґрунту у місцях втрат. Вирівнювання 

(або створення) фактури та підготовка до поповнення втрат фарбового 

шару. 

14 

Тема 6. Тонування реставраційних вставок: принципи, методи, матеріали, 

етичні аспекти. 

13 
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Тема 7. Нанесення захисного покриття та завершення комплексу 

реставраційних робіт. 

13 

Тема 8. Заповнення реставраційної документації. 13 

Всього 105 

 

 

САМОСТІЙНА РОБОТА 

 

№ 
з/п Назва теми Кільксть 

годин 

1. Опрацювання науково-методичних джерел щодо етапів 
реставраційних процесів 
після укріплення фарбового шару та ґрунту. 

13 

2. Освоєння видів профілактичних заклейок, матеріалів та методів їх 
видалення у 
реставрації живопису. 

13 

3. Аналіз способів очищення поверхні живопису. Вивчення методів 
очищення 
залежно від стану збереженості. 

13 

4. Опрацювання методик потоншення та вирівнювання лакових плівок. 
Визначення 
меж допустимого реставраційного втручання. 

13 

5. Дослідження технологій підведення реставраційного ґрунту та 
створення фактури 
у місцях втрат. 

14 

6. Вивчення принципів тонування реставраційних вставок. Етичні 
аспекти та критерії 
відповідності авторському живопису. 

13 

7. Аналіз видів захисних покриттів у реставрації живопису. 13 

8. Опрацювання вимог до оформлення реставраційної документації. 
Аналіз зразків 
реставраційних паспортів і щоденників. 

13 

 Всього 105 

 

ФОРМАТ ДИСЦИПЛІНИ 

Під час вивчення дисципліни «Реставрація творів живопису» студенти опановують 

знання, враховуючи вимоги навчального процесу. Програма спрямована на отримання та 

закріплення знань, розвиток навичок і вмінь, пов’язаних з роботою над пам’ятками 

станкового живопису. На цьому етапі навчання студенти не лише отримують теоретичні та 

практичні знання, але й вчаться ефективно застосовувати їх на практиці під час 

реставраційних робіт. 

 

ФОРМАТ СЕМЕСТРОВОГО КОНТРОЛЮ 

Підсумковий контроль засвоєння знань здійснюється у формі екзаменаційного 

перегляду. 

ПОЛІТИКА ОЦІНЮВАННЯ 

Програма дисципліни «Основи реставрації творів живопису» має бути виконана 

повністю і в терміни, встановлені викладачем. Перед екзаменаційним переглядом студент 
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повинен надати на кафедру наступні документи: «реставраційний щоденник», 

«реставраційний паспорт пам’ятки», поточні фотографії етапів роботи над твором, 

презентацію (у форматі PowerPoint / PDF). Недотримання дедлайну й формату (без 

поважних причин) впливає на оцінювання. 

 

ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ 
 

Національна Бали ECTS 
Диференціація А 

(внутрішня) 
Національна Бали ECTS 

 

відмінно 

 

90–100 

 

А 

А+ 98–100 
задовільно 

64–74 D 

А 95–97 60–63 Е 

А- 90–94 незадовільно 35–59 FX 

добре 
82–89 В  незадовільно 

(повторне 

проходження) 

0–34 F 
75–81 С 

 

РОЗПОДІЛ БАЛІВ 
 

Тема Форма звітності Бали 

1. Поточний контроль 0–20 

2. Поточний контроль 0–20 

3. Поточний контроль 0–20 

4. Поточний контроль 0–40 

 Всього балів 100 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 
 

Бали Критерії оцінювання 

 0-20 0-40 

А+ 20 40 Студент в повному обсязі опанував матеріал теми, надав додаткові матеріали та 

приклади за темою. Відповів на додаткові питання. Розширив роботу до рівня тез 

до конференції. Подача акуратна, без помилок. 

А 17-19 37-39 Студент в повному обсязі опанував матеріал теми, надав додаткові матеріали за 

темою. Подача акуратна, без помилок. 

А- 16 36 Студент в повному обсязі опанував матеріал теми, подача акуратна, без помилок. 

B 12-25 32-35 Студент в повному обсязі опанував матеріал теми, але зробив декілька незначних 

помилок. 

C 8-11 22-31 Студент в повному обсязі опанував матеріал теми, але зробив значні помилки, є 

невеликі проблеми з форматуванням. 

   підходу тощо), наявні проблеми з форматуванням 

E 1-3 1-9 Студент в недостатньому обсязі опанував матеріал теми, виконана робота має 

багато значних недоліків (недостатньо розкрита тема, малий обсяг, 

невідповідність завданню, невчасна подача виконаної роботи, неохайність 

подання тощо). 

 0 0 Пропуск рубіжного контролю. 

D 4-7 10-21 Студент не в повному обсязі опанував матеріал теми, робота 
виконана на недостатньому рівні із значними недоліками 

(недостатньо розкрита тема, малий обсяг, відсутність творчого 
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ПРАВИЛА ВИКЛАДАЧА 

Під час занять необхідно вимкнути звук мобільних телефонів як студентам, так і 

викладачу. За необхідності здобувач має спитати дозволу вийти з аудиторії (окрім заліку). 

Вітається власна думка з теми заняття, аргументоване відстоювання позиції. 

У разі відрядження, хвороби тощо викладач має перенести заняття на вільний день за 

попередньою узгодженістю з студентами. 

 

ПОЛІТИКА ВІДВІДУВАНОСТІ 

Пропускати заняття без поважних причин недопустимо (причини пропуску мають 

бути підтверджені). Запізнення на заняття не вітаються. Якщо студент пропустив певну 

тему, він повинен самостійно відпрацювати її та на наступному занятті відповісти на 

ключові питання. 

 

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ 

Студенти зобов’язані дотримуватися правил академічної доброчесності (у своїх 

доповідях, статтях, при складанні екзаменів тощо). Жодні форми порушення академічної 

доброчесності не толеруються. 

Корисні посилання: https://законодавство.com/zakon-ukrajiny/stattya-akademichna- 

dobrochesnist-325783.html 

https://saiup.org.ua/novyny/akademichna-dobrochesnist-shho-v-uchniv-ta-studentiv-na-dumtsi/ 
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